

# Поздняков



## Ульян Степанович

*Не стареет душой...*



С детства мечтал Ульян Поздняков стать кадровым офицером. Сельский мальчишка погоны обожал до безумия, даже во сне они ему снились. И сбылась его мечта: около десяти лет он прослужил в армии, четыре из которых - фронтовые. Сегодня Позднякову восемьдесят, однако он по - прежнему бодр, имеет бравую солдатскую выправку.

...Он родился здесь, в Корниловке. Родители, потомственные крестьяне, жили тогда единолично. Приучали к сельскому труду и детей. Когда Ульян (назвали старинным именем в честь его деда) был уже подростком, кто добровольно. Кто силком были объединены в колхоз имени Сталина.

Ульян тянулся к знаниям, учился настойчиво, переходя из класса в класс. Так что к призыву на действительную службу в армии, не в пример сверстникам, имел восьмилетнее образование.

Призвав в армию, смышлёного деревенского парня направили на Восток и определили в тамошнюю полковую школу, которая готовила кадровых офицеров для артиллерии. Той самой артиллерии, которую потом, кажется, писатель и поэт Константин Симонов назвал «богом войны».

Ульян школу окончил успешно, выйдя оттуда в новеньких погонах младшего лейтенанта. Порой и самому не верилось, что мечта детства сбылась! А раз решил

связать судьбу с Советской Армией, после окончания срока службы подал рапорт на сверхсрочную.

И все - то шло хорошо, да случилось несчастье - война. Вскорости после ее начала оказался он с однополчанами на Северо-Западном фронте.

С первых дней войны командир -сибиряк командовал минометным взводом. Это со всей обслугой около пятидесяти человек. Личный состав взвода, дойдя до Берлина, мало обновлялся, потерял лишь нескольких человек. Мастерски умели воевать артиллеристы под командованием сибиряка, гвардии младшего лейтенанта Позднякова!

А воевать приходилось в самых горячих точках: обороняли Москву, Ленинград и Сталинград, проявляя отвагу, мужество, героизм Тяжел ратный труд солдата. Но нужна была только победа, и к ней шли порой на пределе духовных и физических сил.

О том, как Поздняков воевал, красноречиво говорят награды. За оборону Москвы ему вручили орден Отечественной войны первой степени. За оборону Сталинграда такой же орден, но уже второй степени.

«Плох тот солдат, который не мечтает быть генералом!» - и шутя, и серьёзно говорили на войне. Мечтал, конечно, и Ульянов Степанович стать полным кавалером орденов Отечественной войны Мечтал, но военная служба круто повернула его замыслы.

Он прошел со своими боевыми друзьями - минометчиками Польшу, Латвию, Эстонию и уже держал путь на Берлин, когда получил одно за другим два ранения.

Но Бог миловал, были они, как он выразился, не серьезными. После госпиталя догонял свой взвод и продолжал бои на подступах к Берлину. А бои эти с приближением к фашистскому логову становились все ожесточенней. И уже в боях на улицах Берлина получил третье ранение. И было оно таким, что старшему лейтенанту Позднякову стало ясно - отвоевался, закатилась его военная карьера. Несколько раз делали хирурги сложные операции. Ногу все - таки спасли, но она была уже на несколько сантиметров короче. Врачи были категоричны: к дальнейшей службе в армии не пригоден.

Когда он вспоминал о своих фронтовых путях - дорогах, поделился своим мнением о советских военачальниках:

- О маршале Жукове повторяться не буду. После его прибытия на передовую мы, офицеры, уже знали – обязательно будет наступление.

А командующего Черняховского видел вот так, совсем рядом, как вы сейчас сидите. Помнится, в Белоруссии это было. Кроме других, наш минометный взвод охранял его наблюдательный пункт. С нами, офицерами, беседовал. Какие впечатления, спрашиваете?

Решительным был в принятии стратегических решений. Не «от фонаря» их принимал: знал в деталях сложившуюся обстановку.

После шестимесячного лечения в сентябре 1946 года Ульян Степанович вернулся в родную Корниловку. Долгое время работал фуражиром на ферме, кладовщиком. До семидесяти лет трудился гвардии старший лейтенант запаса.

- Ну и как на пенсии живетесь? - спрашиваю

- Веселого мало, под восемьдесят года подошли, - с грустью в голосе признается Ульян Степанович. - Шестой год как схоронил старуху. С тех пор совсем невесело стало. Корову теперь не держу - доить некому. На подворье одни овцы бегают. Вот так бобылем и доживаю свой век...

- С льготами, как инвалиду войны, в последнее время что - то неладное твориться стало, - продолжает он. - А зима уже по - настоящему в свои права вступает. Я имею в виду уголек, да и дрова тоже Однако не привык я жаловаться на судьбу.

Прощаясь, он встал с табуретки, молодецкато выпрямился. «Ну надо же, - тепло подумал я о нем, - несмотря на годы и бытовые неурядицы - не стареет душой сельский ветеран войны и труда!»

### **Литература:**

1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 74.

2.Кадачигов, В. Не стареет душой [Текст] / В. Кадачигов // Нива. – 1994. – 18  
нояб. – С. 2 : ил.